

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα



Αυτά είναι τα σενάρια ελάφρυνσης του ελληνικού χρέους

Στην πορεία της ελληνικής οικονομίας και τα σενάρια ελάφρυνσης του χρέους αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Βάλντις Ντομπρόφσκις, σε συνέντευξή του προς την οικονομική Handelsblatt.

Ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν επισημαίνει ότι αυτό που συζητείται στην παρούσα φάση είναι να συνδεθεί η ελάφρυνση του χρέους με την ανάπτυξη (σσ. γνωστό ως γαλλικό μοντέλο). «Η Ελλάδα θα πλήρωνε περισσότερα όταν η οικονομία αναπτύσσεται καλά και λιγότερα όταν υπάρχει στασιμότητα ή ύφεση. Φυσικά υπάρχουν και σκέψεις για το πώς θα μπορούσε να συνδεθεί ένας τέτοιος μηχανισμός με την τήρηση των ελληνικών δημοσιονομικών στόχων».

Διευκρινίζει πάντως ότι οι προτάσεις που συζητούνται αφορούν στα δάνεια του EFSF ύψους 130,9 δισ. ευρώ, αυτά δηλαδή που δόθηκαν στο πλαίσιο του δεύτερου προγράμματος στήριξης. Για το τρίτο άλλωστε όπως λέει, ύψους 45,9 δισ. ευρώ, έχουν συμφωνηθεί ήδη πολύ χαμηλά επιτόκια και πολύ μεγάλες περίοδοι ωρίμανσης. «Υπάρχουν επίσης τα κέρδη της ΕΚΤ και των εθνικών τραπεζών από τα ελληνικά ομόλογα. Αυτά θα μπορούσαν να επιστραφούν στην Ελλάδα».

Ερωτηθείς σχετικά με τις πιθανότητες συμμετοχής του ΔΝΤ ο Λετονός πολιτικός δεν εμφανίζεται πάντως ιδιαίτερα αισιόδοξος, επισημαίνοντας ότι εξετάζονται διάφορες δυνατότητες συμμετοχής. Σε ερώτηση, τέλος, εάν το τρέχον πρόγραμμα προσαρμογής ολοκληρωθεί στις 20 Αυγούστου, όπως προβλέπεται, ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν εμφανίζεται μάλλον καθησυχαστικός, απαντώντας: «Πιθανότατα ναι. Εργαζόμαστε προς αυτή την κατεύθυνση και θα έλεγα ότι συνολικά το πρόγραμμα βρίσκεται σε καλό δρόμο. Η Ελλάδα έχει υπερβεί μάλιστα τους δημοσιονομικούς στόχους. Ο στόχος του πρωτογενούς πλεονάσματος 3,5% θα επιτευχθεί φέτος σε κάθε περίπτωση. [...] Όλοι οι εμπλεκόμενοι είναι αποφασισμένοι να ολοκληρώσουν το πρόγραμμα εμπρόθεσμα».



Αναβάθμιση της Ελλάδας από τον οίκο Score Ratings σε B+ από B-

Την πιστοληπτική αξιολόγηση της Ελλάδας αναβάθμισε η Score Ratings σε B+ από B-, η οποία διαφοροποίησε και το outlook σε "θετικό" από "σταθερό". Όπως σημειώνουν οι αναλυτές της Score ((μικρός ευρωπαϊκός οίκος αξιολόγησης με βάση κυρίως τη Γερμανία), οι παράγοντες που οδήγησαν στην αναβάθμιση, ήταν η συμμόρφωση με το πρόγραμμα προσαρμογής, η βελτίωση των δημοσιονομικών επιδόσεων, η οικονομική σταθεροποίηση, και ένα πιο ευνοϊκό περιβάλλον πολιτικής. Τέλος, όπως αναφέρει η Score αυτά που μπορεί να λειτουργήσουν ως ανασταλτικοί παράγοντες, είναι η εθραυστη βιωσιμότητα του δημοσίου χρέους και οι προοπτικές της οικονομικής ανάπτυξης.



Στην Εθνική Παναγία το Lazart Hotel στη Θεσσαλονίκη- Εναντι 7 εκατ. ευρώ

Το Lazart Hotel διαθέτει 74 ιδιαίτερα ευρύχωρα δωμάτια και προσφέρει πολυτελή διαμονή σε ένα προνομιακό σημείο της Θεσσαλονίκης, απέναντι από τον πολιτιστικό χώρο «Μονή Λαζαριστών», μόλις 10 λεπτά από την καρδιά της πόλης.

Το ακίνητο είναι μισθωμένο σε εταιρεία του ομίλου Zeus International, ο οποίος αποτελεί τον πιο ταχέως αναπτυσσόμενο όμιλο που δραστηριοποιείται εμπορικά στον κλάδο εκμετάλλευσης και διαχείρισης ξενοδοχειακών μονάδων. Το τίμημα για την απόκτηση του εν λόγω ακινήτου ανήλθε σε €7,0 εκατ. περίπου, σύμφωνα με την εταιρεία.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Παναγία, κ. Αριστοτέλης Καρυντιός, δήλωσε: «Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι για την απόκτηση ενός ποιοτικού ξενοδοχείου πόλης όπως το Lazart Hotel καθώς και για τη συνεργασία μας με την Zeus International. Η εν λόγω επένδυση εντάσσεται απόλυτα στην επενδυτική στρατηγική μας ως προς την ανάπτυξη μας στον χώρο του hospitality και έρχεται σε συνέχεια της προηγούμενης επένδυσής μας στην Πάτρα όπου σύντομα θα λειτουργήσει το πρώτο Moxby by Marriott στη Μεσόγειο.»



Πρώτο θέμα η Ελλάδα στο Eurogroup της Πέμπτης

Πρώτο θέμα του Eurogroup της Πέμπτης είναι η Ελλάδα, σύμφωνα με την ατζέντα που δημοσιοποίησε ο πρόεδρος του, Μάριο Σεντένο.

Όπως αναφέρεται οι υπουργοί οικονομικών θα λάβουν υπόψη την πρόοδο με την τέταρτη αξιολόγηση του προγράμματος του ESM στη βάση της ενημέρωσης από την αποστολή των Θεσμών στην Αθήνα. Παράλληλα θα συνεχίσει τη συζήτηση για την στρατηγική αναφορικά με το χρέος.

Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος και οι Θεσμοί θα παρουσιάσουν το SLA (staff level agreement) που ολοκληρώθηκε στις 19 Μαΐου. Σημειώνεται ότι η Ελλάδα σκοπεύει να εφαρμόσει τα απαιτούμενα μέτρα πριν από την συνάντηση των ΥΠΟΙΚ στις 21 Ιουνίου.

Όπως σημειώνει «στο προηγούμενο Eurogroup οι Θεσμοί ανακοίνωσαν την επιστροφή των ομάδων στην Αθήνα στις 14 Μαΐου με στόχο να επιτευχθεί Staff Level Agreement προ της συνάντησης των υπουργών το Μάιο. Παράλληλα, ανταλλάχθηκαν απόψεις για κάποια κρίσιμα στοιχεία για να στηριχθεί η επιτυχημένη έξοδος της Ελλάδας από το πρόγραμμα. Επί της βάσης επιτυχημένης αξιολόγησης, το Eurogroup θα αποφασίσει τον Ιούνιο όλα τα στοιχεία για να εξασφαλίσει επιτυχημένη έξοδο της Ελλάδας από το πρόγραμμα τον Αύγουστο.

Πέρα από το ελληνικό πρόγραμμα, επί τάπητος θα τεθούν οι εαρινές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε ό,τι αφορά την Ευρωζώνη, καθώς και θέματα απασχόλησης.

Θα ακολουθήσει συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών των «27», αναφορικά με την ολοκλήρωση της τραπεζικής ένωσης και τον μελλοντικό ρόλο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας.



Διαγωνισμός για την πώληση του 64% της ΕΛΤΕΧ

Τη λύση του διεθνούς διαγωνισμού φαίνεται πως προκρίνει η διοίκηση του ομίλου «Ελλάκτωρ» για την αξιοποίηση της κατά 64% θυγατρικής ΕΛΤΕΧ Ανεμος, η οποία εξειδικεύεται στον κλάδο των αιολικών πάρκων και εν γένει των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ρόλο συμβούλου στην όλη διαδικασία αναμένεται να έχουν η Εθνική Τράπεζα και η Αχία, για την πρόσληψη των οποίων έχει υπάρξει και η σχετική συμφωνία «κυρίων», μεταξύ των μεγαλομετόχων, δηλαδή τόσο της πλευράς Μπόμπολα - Κούτρα όσο και της πλευράς των αδελφών Καλλιτσάντη, που βρίσκονται που σημειώνει και η Καθημερινή σε έντονη διαμάχη τους τελευταίους μήνες, μεταξύ άλλων, και για το θέμα της πώλησης της «Ανεμος».



Άρση αναστολής διαπραγμάτευσης των ομολογιών της εταιρίας ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SUNLIGHT A.B.E.E.

Μετά από σχετικό αίτημα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αίρεται από σήμερα 22 Μαΐου 2018, η αναστολή διαπραγμάτευσης των κινητών αξιών (ομολογιών) της εταιρίας ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SUNLIGHT A.B.E.E, λαμβάνοντας υπόψη την από 18.05.2018 ανακοίνωση της εταιρίας και την από 21.05.2018 ορθή επανάληψη αυτής.



Η Κομισιόν ζητά από τη Ρώμη να ακολουθήσει «λογική» δημοσιονομική πολιτική

Ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αρμόδιος για το ευρώ Βάλντις Ντομπρόβσκις κάλεσε την νέα κυβέρνηση της Ιταλίας να ακολουθήσει «μια λογική δημοσιονομική πολιτική» σε συνέντευξή του που δημοσιεύθηκε σήμερα στη γερμανική εφημερίδα Handelsblatt.

«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για λόγους αρχής δεν εμπλέκεται στην εθνική πολιτική των κρατών. Όμως για εμάς είναι σημαντικό η νέα ιταλική κυβέρνηση να διατηρήσει σταθερή την πορεία και να ακολουθήσει μια λογική δημοσιονομική πολιτική», επεσήμανε ο Ντομπρόβσκις, υπογραμμίζοντας ότι «η Ιταλία είχε το μεγαλύτερο δημόσιο χρέος στην ευρωζώνη μετά την Ελλάδα».

Το Κίνημα των 5 Αστέρων και η Λέγκα πρότειναν χθες τον Τζουζέπε Κόντε, έναν δικηγόρο 54 ετών, πρωθυπουργό της νέας κυβέρνησης.

«Δεν μπορούμε παρά να συμβουλευόμαστε να τηρηθεί η πορεία σε ό,τι αφορά την οικονομική και δημοσιονομική πολιτική, να ενισχυθεί η ανάπτυξη μέσω μεταρρυθμίσεων και να διατηρηθεί υπό έλεγχο το δημοσιονομικό έλλειμμα», επεσήμανε ο Ντομπρόβσκις.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ/AFP

Μιζέρια στο Χ.Α., τόσο από την αρχή του χρόνου (-1,78%), όσο και σε επίπεδο 52 εβδομάδων (-0,06%)

